



1325/A

R O M Â N I A  
MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII

CABINET MINISTRU

Nr. 10655/18.06.2003

DOMNULUI DEPUTAT EMIL BOC

Stimate domnule Deputat ,

Urmare a întrebării formulate de dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.1325/A, înaintată Ministerului Educației și Cercetării prin adresa Ministerului pentru Relația cu Parlamentul nr. 4052/06.06.2003 și înregistrată cu nr. 10655/09.06.2003, vă comunicăm următoarele:

În acest moment **proiectul** planurilor-cadru de învățământ menționate se află în discuție nefiind luată nici o decizie cu privire la aspectele semnalate de către dumneavoastră.

**Proiectul** a fost supus dezbaterii publice și afișat pe site-ul Ministerului Educației și Cercetării. Au fost consultați aproximativ 4000 de profesori de specialitate, iar inspectoratele școlare județene au prezentat Direcției Generale pentru Învățământ Preuniversitar puncte de vedere, opinii, reacții și sugestii cu privire la dispunerea numărului de ore pentru diferitele discipline în cadrul proiectului. Finalizarea acestui demers se va face în urma consultării specialiștilor în domeniu și va coincide cu prezentarea unui **raport** elaborat de reprezentanții Consiliului Național pentru Curriculum (C.N.C.).

În cadrul proiectului, planurile-cadru de învățământ pentru clasele a IX-a și a X-a, ciclul inferior al liceului, acordă, în cadrul componentei Trunchi comun (TC), pondere egală celor trei filiere – teoretică, tehnologică, vocațională (26%). În cadrul disciplinelor grupate pe 7 arii curriculare, corespunzător principalelor domenii de formare, se are în vedere formarea competențelor generale vizate de învățământul obligatoriu și egalitatea reală a șanselor la educație pentru toți elevii.

În cadrul ariei curriculare **Limbă și comunicare** din Trunchiul comun (pondere 26,92%), la limba și literatura română pentru clasele a IX-a și a X-a sunt prevăzute câte 3 ore (pondere de 11,54%). Componenta **Curriculum diferențiat** (CD) prevede la filiera teoretică, profilul uman, filologie, o oră în plus de limba și literatura română (pondere 13,33%), pentru clasa a IX-a și o oră de literatură universală pentru clasa a X-a (pondere 3,33%).

La clasele a IX-a și a X-a, componenta **Curriculum la decizia școlii** (CDȘ) prezintă, pentru filiera teoretică, două ore la dispoziție (pondere 6,25%), cu posibilitatea de a opta pentru ora de limba română.

Autorii proiectului planurilor-cadru de învățământ pentru clasele a IX-a și a X-a au în vedere lărgirea competențelor specifice /profesionale la clasele a XI-a și a XII-a pentru **Curriculum diferențiat**. În vederea prespecializării elevilor, a continuării studiilor, proiectul planurilor-cadru de învățământ prevede pentru T.C., C.D., C.D.Ș. 4-5 ore de limba și literatura română.

În măsura în care se vor centraliza și analiza toate opțiunile și părerile formulate cu ocazia dezbaterilor publice se va fundamenta de către Consiliul Național de Curriculum decizia Ministerului Educației și Cercetării cu privire la varianta finală a planului cadru pentru clasele a IX-a și a X-a.

Cu stimă,

**MINISTRU**

  
**Ecaterina ANDRONESCU**